



**СТАРОЮРЬЕВСКИЙ
РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

05 апреля 2019 года

№ 63

с. Староюрьево

Об отчете главы Староюрьево района Тамбовской области
о результатах его деятельности и деятельности администрации
Староюрьево района Тамбовской области за 2018 год

В соответствии со статьей 28 Устава Староюрьево района заслушав и обсудив отчет главы Староюрьево района о своей деятельности и о деятельности администрации района за 2018 год,

Староюрьево районный Совет народных депутатов решил:

1. Утвердить отчет главы Староюрьево района Тамбовской области Чиркина С.А. о результатах его деятельности и деятельности администрации Староюрьево района Тамбовской области за 2018 год (прилагается).

2. Признать деятельность главы Староюрьево района Чиркина Сергея Алексеевича и деятельность администрации Староюрьево района Тамбовской области за 2018 год, в том числе по решению вопросов, поставленных Староюрьево районным Советом народных депутатов, удовлетворительной.

3. Рекомендовать главе Староюрьево района Чиркину С.А. в ходе осуществления своей деятельности в 2019 году обеспечить:

1) реализацию задач Стратегии социально-экономического развития района в рамках обозначенных приоритетных направлений и основных параметров социально-экономического развития района на 2019 год и ближайшую перспективу;

2) проведение мероприятий по наиболее полной мобилизации доходов в бюджет района, исполнению бюджета района по собственным доходам, усиление контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.

3) создание условий для инвестиционной привлекательности района.

4. Настоящее решение разместить (опубликовать) на сайте «РИА «ТОП68» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://top68.ru>) и официальном сайте администрации Староюрьево района (<http://r43.tmbreg.ru>).

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Староюрьево
районного Совета народных депутатов

Л.И. Федосеева

ОТЧЕТ

главы Староюрьевского района Тамбовской области Чиркина С.А.
о результатах его деятельности и деятельности администрации
Староюрьевского района Тамбовской области за 2018 год

Итоги социально-экономического развития Староюрьевского района за 2018 год являются общим результатом работы администрации района, Староюрьевского районного Совета народных депутатов, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, всех жителей нашего района.

Прошедший год важен в политической жизни Староюрьевского района: 18 марта состоялись выборы Президента Российской Федерации, в сентябре - выборы депутатов сельских Советов народных депутатов и глав шести сельсоветов. Еще раз хочу поблагодарить всех земляков, кто исполнил свой конституционный долг и пришел на избирательные участки. Наш район по результатам выборной кампании выглядит достойно, из 11216 избирателей приняли участие в выборах Президента 9244 человека или 82 %, Президента поддержало 7980 человек или 86 %.

Сформирован по новому принципу районный Совет народных депутатов, куда вошли все главы сельсоветов, что способствует консолидации мнения, выработке и принятию эффективных решений, а так же повышает ответственность за их исполнение.

Еще одно знаковое событие прошедшего года — это 100-летие комсомола. Комсомольское прошлое объединяет очень многих россиян — и тех, кто занимает сейчас важные посты, и самых обычных граждан.

В 2018 году мы так же отметили 25-летие со дня принятия Конституции Российской Федерации — основного закона нашего государства, который соединил два базовых приоритета — это высочайший статус прав и свобод граждан и сильное государство, подчеркнув ответственность друг перед другом всех уровней власти, общества, бизнеса и каждого гражданина.

Минувший год был для Староюрьевского района юбилейным - району исполнилось 90 лет и 375 лет селу Староюрьево. За многолетний, добросовестный труд и в связи с празднованием юбилеев района и села один человек награждён нагрудным знаком администрации Тамбовской области «За трудовые достижения», восемь человек награждены Почётной грамотой администрации Тамбовской области, два человека - Почётной грамотой Тамбовской областной думы, почётные звания «Почётный гражданин Староюрьевского района Тамбовской области» присвоены Зубареву Ю.М., Полякову И.Ю. и Полякову А.А., восемь человек награждены Нагрудным знаком «За заслуги перед Староюрьевским районом», тринадцать жителей района были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации района и районного Совета народных депутатов.

Согласно поручению губернатора Тамбовской области А.В.Никитина о проведении на территории каждого муниципалитета не менее одного мероприятия событийного туризма, проведён гастрономический фестиваль «Шушпанская щука». В рамках фестиваля состоялись: Открытый Чемпионат Староюрьевского района по рыбной ловле, народные гулянья, выставки народного творчества и достижений сельского хозяйства. Около полутора тысяч человек приняло участие в данных мероприятиях.

Остановлюсь подробнее на основных моментах жизни в прошедшем году, работе

ключевых отраслей экономики и планах на среднесрочную перспективу.

В пределах полномочий главы района за 2018 год был издан 981 муниципальный правовой акт, в том числе:

- постановлений - 702;
- распоряжений - 279.

За 2018 год главой района в порядке правотворческой инициативы внесено 39 проектов решений на рассмотрение районного Совета народных депутатов.

В 2018 году дважды внесены изменения в Устав Староюрьевского района в соответствии с требованиями федерального законодательства и зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции РФ по Тамбовской области.

Местное самоуправление предполагает участие населения в решении всех вопросов местного значения, в связи с этим деятельность администрации района строится на принципах гласности, открытости, прозрачности.

В 2018 году в администрацию Староюрьевского района поступило 212 обращений граждан, из них 181 – письменное заявление и 31 – устное обращение на приём к главе района.

Результаты письменных обращений следующие: 62 - решено положительно, по 94 – разъяснено (дан письменный ответ), 190- удовлетворены частично, по 5 обращениям – отказано в соответствии с действующим законодательством.

Анализируя структуру поступивших обращений граждан, следует отметить, что количество обращений по сравнению с 2017 годом осталось практически на прежнем уровне.

Муниципальными служащими органов местного самоуправления ведется планомерная работа по наполнению и актуализации официального сайта администрации Староюрьевского района. Любой гражданин может задать вопрос должностным лицам органов местного самоуправления, высказать предложение, дать оценку нашей работе.

Население района судит о нашей работе по качеству и оперативности предоставления муниципальных услуг, поэтому работу в этой сфере считаю одним из приоритетных направлений деятельности.

Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, вышел в своей деятельности на более качественный уровень. Если на момент открытия МФЦ было организовано предоставление 34 государственных, муниципальных и иных услуг, то в 2018 году на базе МФЦ предоставлялось 138 услуг.

Работа МФЦ нацелена на оперативное и качественное предоставление услуг клиентам с помощью квалифицированного персонала, исключая их обращение в разные ведомства и организации, экономию времени при получении ряда необходимых услуг.

Наиболее востребованы услуги: регистрация сделок с недвижимостью, государственный кадастровый учет недвижимости, оформление загранпаспортов, замена паспортов РФ, замена водительского удостоверения, оформление градостроительных планов, разрешений на строительство, реконструкцию, ввод жилья в эксплуатацию, услуги Федеральной налоговой службы.

За отчетный период Староюрьевским МФЦ совместно с ТОСПами обеспечено поступление в областной бюджет 1,6 млн. рублей, что составило 122 % от планового задания.

В 2019 году будут введены ещё три государственные услуги.

Основными задачами МФЦ на 2019 год являются:

- повышение комфортности при получении государственных и муниципальных услуг;
- повышение качества их предоставления;
- повышение информированности граждан и юридических лиц о порядке, способах и условиях получения услуг.

Социально-экономическую ситуацию в районе, в целом можно оценить как стабильную. По итогам 2018 года у нас есть как заметные достижения, так и отрицательные тенденции в отдельных сферах, которые требуют особого внимания. (одной из них является снижение

численности населения района)

Текущий год начался со знакового события: двадцатого февраля к российскому народу обратился с Посланием Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин: «Для нашего общества, для многонационального народа именно семья, рождение детей, продолжение рода, уважение к старшим поколениям были и остаются мощным нравственным каркасом. Мы делали и будем делать всё для укрепления семейных ценностей. Это вопрос нашего будущего. Общая задача для государства, для гражданского общества, для религиозных организаций, политических партий и средств массовой информации», – сказал Президент.

Именно поддержка семьи и детей является нашей первоочередной задачей. 55 % консолидированного бюджета Староюрьевского района в 2018 году составили расходы на социальную сферу, образование и культуру.

В Староюрьевском районе в 2018 году отмечена положительная динамика по демографическим показателям. За год зарегистрировано 75 новорожденных, что на 10 детей больше чем в 2017 году. Умерло 214 человек, это на 38 человек меньше 2017 года. Также уменьшилось количество умерших в трудоспособном возрасте с 51 до 29 человек.

Президент Российской Федерации В.В.Путин в Послании Федеральному Собранию сказал, что «Россия вошла сейчас в очень сложный демографический период. Рождаемость снижается. И причины здесь чисто объективные». Однако он выразил уверенность в том, что мы постепенно сможем переломить негативные демографические тенденции и на рубеже 2023-2024 годов добиться восстановления естественного прироста населения.

Этому должен способствовать комплекс новых мер по поддержке семей с детьми:

- выплаты при рождении первого и второго ребенка,
- льготная ипотека - ставка 6 % на весь период ;
- выделение на погашение ипотеки многодетной семье 450 тысяч рублей из федерального бюджета;
- снижение налоговой нагрузки,
- доступность дошкольных учреждений для детей до 3 лет и многое другое.

Средняя продолжительность жизни населения района составила 73,8 года. В 2018 году на 1,3 года снизилась средняя продолжительность жизни женщин, а средняя продолжительность жизни мужчин увеличилась на 4,1 года.

Одной из особенностей демографической ситуации в нашем районе, как и во всей Тамбовской области, является старение населения. Доля населения старше трудоспособного возраста составляет более 30 %.

Увеличение числа лиц старших возрастных групп ведет к необходимости решения их медицинских социальных и психологических проблем. Этому будет способствовать реализация регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение». Проект направлен на создание условий для активного долголетия, качественной жизни граждан пожилого возраста и мотивации к ведению гражданами здорового образа жизни.

Приоритетом для нас остаётся развитие массовой физической культуры и спорта.

Пропаганде здорового образа жизни, совершенствованию физической подготовки населения района способствует проведение Фестивалей «Готов к труду и обороне». В 2018 году проведено 6 физкультурно – спортивных мероприятий по оценке выполнения нормативов ГТО. В них участвовали 131 человек: 27 получили знаки отличия - 2 золотых, 16 серебряных, 9 бронзовых.

В детско – юношеской спортивной школе занимаются 120 человек. В 2018 году воспитанники неоднократно участвовали в соревнованиях Тамбовской области по самбо, становились чемпионами области в своих весовых категориях. Это воспитанники школы- Настя Чекурова и Остроухих Кирилл.

Команды района приняли участие в соревнованиях в зачет областной Спартакиады 2018

года по видам спорта, в областной сельской Спартакиаде среди городов и районов области, в соревнованиях по бегу «КРОСС НАЦИЙ - 2018», «Лыжня России - 2018»

Проведен Всемирный День здоровья и спорта, соревнования по мини – футболу, шахматам, теннису. В День физкультурника проведены соревнования по мини - футболу на переходящий Кубок памяти воина интернационалиста, кавалера ордена «Красной звезды» Ерошкина М.Ю. среди сборных команд Староюрьевского района.

В 2018 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения составила 44 %, в 2017 году было 42%.

Приоритетными задачами в данном направлении являются привлечение к занятиям физической культурой и спортом работающего населения, а также повышение эффективности работы муниципального центра тестирования нормативов ГТО.

На решение президентской инициативы народосбережения работает система здравоохранения.

Для повышения доступности первичной медико-санитарной помощи организованы выездные формы работы: областными врачами в составе социального автопоезда «Забота» в 2018 году проведен прием пациентов в селах Новоюрьево и Вишнево. На прием к врачам обратились 775 человек, проведено 938 исследований.

Врачебной бригадой Староюрьевской центральной районной больницы в прошедшем году осуществлено 120 выездов в отдаленные населенные пункты района, осмотрено более 9 тысяч пациентов.

Жители района имеют возможность получать высокотехнологичную медицинскую помощь в федеральных и областных специализированных медицинских учреждениях. В 2018 году данную медицинскую услугу получили 27 жителей района.

Финансовое обеспечение Староюрьевской центральной районной больницы в 2018 году составило 101 млн. 545 тысяч рублей. Это средства федерального и областного бюджета, средства обязательного медицинского страхования, фонда социального страхования и средства, полученные от платных услуг.

Были продолжены ремонтные работы в стационаре ТОГБУЗ «Староюрьевская ЦРБ»: проведен капитальный ремонт системы канализации и водопровода, системы отопления хозяйственного корпуса, капитальный ремонт 3 палат терапевтического отделения. Израсходовано более 1,5 млн. рублей. На укрепление материально-технической базы учреждения здравоохранения израсходовано 1,3 млн. рублей.

Можно много говорить о положительной динамике показателей деятельности учреждения здравоохранения, однако как сказал Президент Путин в Послании Федеральному Собранию, что «если есть проблема попасть на прием к нужному специалисту, быстро и бесплатно пройти необходимое обследование, а в отдаленных населенных пунктах и просто попасть к медицинскому работнику, то от общих, средних цифр человеку не легче».

Самым проблемным в сфере здравоохранения нашего района остается вопрос обеспечения кадрами. Укомплектованность центральной районной больницы врачебными кадрами в 2018 году составила 66% от физических лиц и 79 % от занятых ставок, средним медицинским персоналом -89% от физических лиц и 91% - от занятых ставок.

В последние годы удавалось решать кадровую проблему нехватки врачей за счет молодых специалистов. За прошедшие 6 лет получили компенсационные выплаты в размере 1 млн. рублей по программе «Земский доктор» 9 молодых врачей. Однако период отработки в соответствии с договором у молодых врачей закончился или заканчивается в ближайшие 2 года. В 2018 году уехал врач - стоматолог. Учреждением здравоохранения совместно с образовательными организациями района активно ведется профориентационная работа с выпускниками и их родителями. В настоящее время по целевым направлениям в медицинских ВУЗах обучаются 14 юношей и девушек нашего района, 2 девушки – в ординатуре. В 2018 году в высшие медицинские учебные заведения поступили по целевому направлению 4 выпускника.

Нерешенной остается проблема отсутствия медицинских работников в 3 фельдшерско-акушерских пунктах: в с.Поповка, с.Большая Дорога и д.Савелово. В данных населенных пунктах доврачебный прием больных, выполнение назначений врача 2 раза в неделю осуществляют закрепленные медицинские сестры, в данные ФАПы организованы один раз в неделю выезды участковых врачей – терапевтов. Еще в 4 ФАПах работают медицинские работники предпенсионного и пенсионного возраста.

Ждать, что кто-то укомплектует наше учреждение здравоохранения врачебными кадрами и кадрами фельдшеров, медсестер недопустимо и бессмысленно. Необходимо повысить эффективность профориентационной работы с выпускниками, с их родителями. Для привлечения и закрепления молодых кадров необходимо создать условия для повышения уровня комфортности проживания в сельской местности. С 2018 года в области начала работать программа «Земский фельдшер». Выпускники медицинских колледжей, устроившиеся на работу в сельскую местность, получают компенсационную выплату в размере 500 тысяч рублей. Поэтому необходимо приложить максимум усилий, чтобы заинтересовать, пробудить интерес к медицине у учащихся 8, 9 классов, особенно в тех населенных пунктах, где имеются проблемы с медицинскими работниками сейчас и появятся в ближайшие годы.

Хочу еще раз обратиться к словам Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в Послании Федеральному собранию: «Людей не обманешь. Они остро чувствуют лицемерие, неуважение к себе и любую несправедливость. Их мало интересует бюрократическая волокита, бумажная текучка. Для людей важно, что реально сделано и как это улучшает их жизнь, жизнь их семей. И не когда-нибудь, а сейчас. Мы не должны повторять ошибок прошлых десятилетий и ждать «пришествия коммунизма». Нужно сейчас менять ситуацию к лучшему».

В 2018 году продолжена работа по оказанию мер социальной поддержки жителям нашего района. По информации Центра социальных услуг для населения Староюрьевского района мерами социальной поддержки в 2018 году охвачено 25,3 % общей численности населения района. Государственную социальную помощь получила 81 семья.

Важнейшим направлением этой работы является поддержка семьи, материнства и детства. На 1 января 2019 года получателями различных ежемесячных пособий на детей стали 482 родителя, принято 42 заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала.

Продолжается помощь федеральным льготникам на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, ветеранам, инвалидам, гражданам, пострадавшим вследствие чернобыльской и других радиационных катастроф, донорам. За прошедший год выплаты предоставлены 1728 федеральным льготникам и членам их семей на сумму 12 миллионов рублей. Из областного бюджета меры социальной поддержки получили 1310 льготников на 13 млн.100 тысяч рублей.

В районе реализуются федеральные программы по улучшению жилищных условий граждан. По подпрограмме «Молодежи - доступное жилье» в 2018 году выданы свидетельства 4 молодым семьям, из которых 2 семьи являются многодетными. Общая сумма социальных выплат составляет 3 млн. 100 тысяч рублей.

По подпрограмме устойчивого развития сельских территорий в 2018 году выдано свидетельство о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья 6 семьям нашего района, строящих индивидуальные жилые дома на общую сумму 5,8 млн. рублей.

«Дети – наше будущее! В Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах Российской Федерации на период до 2024 года» поставлена задача вхождения Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования.

В 2018 году расходы на образование составили 55,2 % или 120,3 млн.рублей из бюджета Староюрьевского района. Только на подготовку общеобразовательных школ и дошкольных образовательных организаций к учебному году израсходовано около 6 млн. рублей.

В школах района проведены работы по ремонту зданий, спортивных залов, рекреационных зон, по обеспечению пожарной безопасности, созданию условий защищенности от террористических угроз, соблюдению санитарных норм и правил. В Староюрьевской школе отремонтирован спортзал, лестничные проемы, в школе в селе Вишневое на 1 этаже заменены полы и уложена плитка, в школе в селе Спасское произведена замена кровли, а в школе в с.Большая Дорога отремонтирована теплотрасса. Во всех образовательных организациях произведен косметический ремонт.

В детском саду «Радуга» проведен капитальный ремонт пищеблока, групповой комнаты, устроен пандус на сумму более 1 млн. рублей.

Одной из жизненно важных проблем в сфере образования является повышение уровня пожарной и антитеррористической безопасности. Во всех образовательных организациях автоматическая пожарная сигнализация оборудована звуковыми и световыми сигналами, функционирует система оповещения о пожаре. Сигнал о срабатывании автоматической пожарной сигнализации поступает в пожарную часть. Все школы и детский сад «Радуга» оборудованы тревожными кнопками экстренного вызова сотрудников полиции.

По сложившейся многолетней практике в 2018 году Почетный гражданин Староюрьевского района, генеральный директор ООО «Тамбовские фермы» Поляков Игорь Юрьевич оказал спонсорскую помощь на замену кровли учебного корпуса №2 школы в с.Староюрьево, зданий мастерской и пищеблока на 1,5 млн. руб. Также оказал помощь детскому саду «Солнышко» в приобретении мебели для групповых комнат, в установке металлического ограждения территории сада на 500 тыс. рублей.

В 2019 году будет продолжена работа по улучшению материально-технической базы образовательных организаций.

В настоящее время в школах района обучаются 1044 ребенка. По итогам 2017-2018 учебного года наш район по области стал единственным, где все выпускники преодолели минимальный порог по всем предметам на итоговой аттестации, что было отмечено на итоговой коллегии управления образования и науки области в г.Тамбове. 11 выпускников 11 классов или 32 % получили аттестат с отличием и награждены медалью «За особые успехи в учении».

Для координации деятельности по реализации приоритетного регионального проекта «Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области» в Староюрьевском районе в 2018 году создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей на базе Центра детского и юношеского творчества.

В двух учреждениях дополнительного образования функционируют 34 учебных группы, которые реализуют 26 дополнительных программ по четырём направлениям. Дополнительным образованием охвачено 81,3% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

По результатам независимой оценки в 2018 году Староюрьевский Центр детского и юношеского творчества занял 6 место среди 123 государственных и муниципальных образовательных организаций Тамбовской области.

Оправдало себя и принятое в 2017 году решение об открытии на базе Детской музыкальной школы класса изобразительного искусства. В 2018 году в классах изобразительного искусства количество детей выросло почти в 2 раза: с 12 до 22 человек.

Дошкольным образованием в 2018 году было охвачено 68,7 % детей от 1 года до 6 лет: из них 39 % посещают группы полного дня детского сада и 30 %- охвачены вариативными формами дошкольного образования.

В последние годы в районе наметилась устойчивая тенденция к увеличению численности педагогических работников пенсионного возраста. В настоящее время в школах работают 46 учителей пенсионного возраста или 31 %, 37 - предпенсионного возраста или 25 %. В 2018 году в школу пришли 2 молодых специалиста. В целях предотвращения кадрового дефицита ведется планомерная профориентационная работа. В настоящее время 19 наших выпускников обучаются в педагогических ВУЗах и 8 – в педагогических колледжах. Четверо из них обучаются по целевым

направлениям, им выплачивается ежемесячная стипендия в размере 1 тысяча рублей из средств бюджета района.

В Послании к Федеральному Собранию Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин озвучил инициативу о введении программы «Земский учитель», которая должна быть аналогичной программе «Земский доктор». Он предложил выплачивать педагогам, переехавшим в сельскую местность, единовременную выплату в 1 миллион рублей. Это должно помочь в привлечении учителей в сельские школы и решить проблему нехватки кадров.

Богатство культурной жизни района воплощено в наследии предков, бережном отношении к народным традициям, в достижениях талантливых людей и коллективов. Большую роль в сохранении и развитии культуры в районе играют учреждения культуры.

Приоритетными направлениями деятельности всех учреждений культуры в прошедшем году стала работа по реализации мероприятий, посвященных юбилеям района и села Староюрьево, Году волонтера (добровольца) в России. Творческие коллективы приняли участие в VIII Международной Покровской ярмарке, в областных фестивалях и конкурсах.

В 2018 году Центром досуговой деятельности и его филиалами проведено 3518 мероприятий, которые посетили 73378 человек. Наиболее яркие и запоминающиеся из них: межмуниципальный фестиваль событийного туризма «Шушпанская щука», музыкально – литературный праздник, посвященный композитору А.Н. Верстовскому и адвокату Ф.Н. Плевако, межрегиональный фестиваль поэтов «Слово на кончике пера», межрегиональный фестиваль «Играй гармонь!», районный праздник «День молодежи».

В 2018 году продолжена работа по укреплению материально-технической базы Центра досуговой деятельности района: проведен ремонт зрительного зала и закуплены кресла, отремонтирован фасад здания, приобретены костюмы, закуплено музыкальное и компьютерное оборудование на сумму 1 млн. 882 тысячи рублей. На газификацию топочной Новоюрьевского сельского дома культуры израсходованы 2 млн. 23 тысячи рублей.

В 2018 году обеспечено 100 % подключение публичных библиотек района к сети Интернет. Книжный фонд библиотек пополнился на 3130 экземпляров. В библиотеке работает электронный читальный зал.

В отчетном году три работника учреждений культуры (Копылова Елена Романовна, Рогожкина Ольга Федоровна и Шуваева Вера Васильевна) стали победителями областного конкурса «На денежное поощрение лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территории сельских поселений, и их работникам» и получили денежное поощрение по 50 тысяч рублей.

В 2018 году выполнены все целевые показатели по заработной плате педагогических работников и работников культуры, повышение оплаты труда которых предусмотрено Указами Президента Российской Федерации.

По итогам 2018 года среднемесячная заработная плата:

учителей составила- 24597 рублей;

педагогических работников общего образования - 24164 рубля,

педагогических работников дошкольного образования - 22205 рублей;

педагогических работников дополнительного образования – 24723 рубля;

работников культуры – 21947 рублей.

«Разговором сыт не будешь, если хлеба не добудешь», - гласит русская пословица. Важнейшей отраслью экономики нашего района, во многом влияющей на её состояние и темпы развития, является сельское хозяйство. В последние годы в агропромышленном комплексе достигнуты самые высокие показатели.

Аграрный сектор в районе представляют 14 сельскохозяйственных предприятий, 26 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1 предприятие перерабатывающей промышленности и более 6,0 тысяч личных подсобных хозяйств граждан.

Внедрение передовых технологий в растениеводстве, техническое перевооружение, более

эффективное применение удобрений, средств защиты растений, ведение агротехники на современном уровне, ежегодный рост орошаемых площадей обеспечивает стабильно высокую урожайность сельскохозяйственных культур. Площадь орошаемых земель составляет 1766 га.

В 2018 году произведено:

зерна (в весе после доработки) 160,4 тыс. тонн, при урожайности 36,9 цн/га (по области 33,6 цн/га);

подсолнечника – 20,1 тыс. тонн, при урожайности 22,9 цн/га (по области 20,2 цн/га);

сахарной свеклы- 61,1 тыс. тонн, при урожайности – 530,9 цн/га (по области 377,6 цн/га);

картофеля - 58,0 тыс. тонн., урожайность в сельскохозяйственных предприятиях составила 378,0 цн/га.

Посевы сои размещались на площади 8,1 тыс. га. Валовой сбор сои составил 16,8 тыс. тонн при урожайности 20,7 цн/га (по области 15,8 цн/га). ООО «Тамбовские фермы» с площади 4,1 тыс. га собрали 10,0 тыс. тонн при урожайности 24,3 цн/га (1 место по области).

Валовой продукции сельского хозяйства произведено на 3,1 млрд. руб. Индекс производства к уровню 2017 года составил 101,7 %.

За наивысшие показатели в развитии агропромышленного комплекса Тамбовской области, Староюрьевский район, впервые за всю историю района, награжден Дипломом 1 степени. Хочу еще раз поблагодарить всех аграриев района за ваш не легкий, но благородный труд!

Пока еще незначительные, но уже есть подвижки и по развитию отрасли животноводства. Откормом крупного рогатого скота занимается ООО «АгроКапиталСпасский». ИП глава КФХ Стребков Алексей Васильевич на средства государственного гранта «Начинающий фермер» для воспроизводства молочного животноводства в 2017 году приобрел 21 голову племенных нетелей.

В рамках поставленной губернатором области А.В.Никитиным задачи, заложить в каждом муниципалитете по 50 гектаров садов и ягодников, в 2018 году в районе разработаны два проекта на раскорчевку, закладку и возделывание интенсивного сада на площади 22,8 га индивидуальными предпринимателями (главами КФХ) Липатовым Виктором Васильевичем, Демьяновым Сергеем Ивановичем. Негодяеву А.И. персональное поручение — обеспечить сопровождение данных проектов с целью получения государственной поддержки.

Достижения аграриев, динамичное и успешное развитие всего агропромышленного комплекса района напрямую связаны со значимой поддержкой из федерального и областного бюджетов. Субсидия по всем видам поддержки за прошедший год составила 28,9 млн. руб.

Дальнейшее развитие сельского хозяйства невозможно без обновления и совершенствования материально-технической базы. Объем инвестиций в агропромышленный комплекс за 2018 год составил более полумиллиарда рублей.

В аграрном секторе занято более 700 человек. Среднемесячная заработная плата в отрасли сельского хозяйства демонстрирует устойчивую динамику роста, что обеспечивает не только достойный уровень жизни работников сельскохозяйственных коллективов и пенсионные отчисления на будущее, но и увеличение налоговых поступлений, как в консолидированный бюджет района, так и в бюджет области. В сельскохозяйственных предприятиях за 2018 год среднемесячная заработная плата составила 34569 рублей (29038,0 рублей в среднем по области), что на 8,4 % выше уровня 2017 года. По крестьянским (фермерским) хозяйствам заработная плата возросла на 12,0 % и составила 16412 рублей, но в тоже время это в два раза ниже, чем в предприятиях, и здесь есть над чем работать.

В 2019 году необходимо не сбавлять набранных темпов развития. Перед нами стоят ответственные задачи по выполнению целевых показателей муниципальной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия, у района есть для этого достаточный потенциал и фундамент, на базе которого можно уверенно двигаться вперед.

Анализ других сфер экономики подтверждает положительную динамику роста доходов населения.

Среднемесячная начисленная заработная плата в нашем районе за 2018 год (без субъектов малого предпринимательства - предпринимателей) составила 25 973 рубля, увеличилась на 11,2 %.

Среднемесячный размер выплаченных пенсий вырос на 3,7 % и составил 11 281 рубль. 580 пенсионеров продолжают активно трудиться и вносить вклад в развитие экономики района повышая свои доходы и уровень жизни.

Уровень безработицы составил 0,55% от экономически активного населения района. Это самый низкий показатель в районе за последние несколько лет.

Инвестиции в основной капитал составили 801,5 млн.руб., в том числе направлено на: приобретение техники – 481,3 млн. руб., индивидуальное жилищное строительство – 197,5 млн.руб.; объекты сельскохозяйственного производства – 80,7 млн.; объекты торговли – 28,4 млн. руб.; объекты водоснабжения – 11,5 млн.руб. и 2,0 млн. руб. - объекты газификации.

На сегодня все населенные пункты нашего района, подлежащие газификации, газифицированы. Уровень газификации доведен до 95%.

В 2018 году введено жилье общей площадью 5696 кв.м. или 112,7% к уровню 2017 года.

Продолжены работы по улучшению обеспечения населения качественной питьевой водой. Выполнены работы по реконструкции водопроводных сетей в с. Подгорное протяженностью 9,6 км., освоено 8,6 млн. рублей. В результате проведенных мероприятий на объектах водоснабжения около 500 человек будут получать воду улучшенного качества.

В 2018 году по реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Вишневого сельсовета выполнен капитальный ремонт кровли 8-ми квартирного жилого дома по ул. Племзавод в с. Вишневое на сумму 900,6 тыс. рублей.

Малое и среднее предпринимательство - важное звено в экономике района.

По состоянию на 1 января 2019 года на территории района зарегистрировано 254 субъекта малого и среднего предпринимательства.

На малых и средних предприятиях занято 977 человек. Доля работников малых и средних предприятий в общей численности занятых на предприятиях и организациях района составляет 77,5 %.

От субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет района поступило налогов на совокупный доход за 2018 год 6,0 млн.руб., или 106,6 % к годовому назначению.

Основным сегментом концентрации субъектов малого и среднего предпринимательства является потребительский рынок. Который представляет собой важнейшую часть современной экономики. Именно здесь реализуются повседневные потребности населения, удовлетворение которых, в конечном итоге, говорит о развитии экономики в целом.

Общее количество объектов розничной торговли составляет 139 единиц. Общая торговая площадь составила 6330 кв.м (104,7 % к 2017 году), прирост 286 кв.м.

Норматив обеспеченности населения площадью торговых объектов выполнен на 128,0 % и составил 536,4 кв.м. на 1000 человек населения.

Оборот розничной торговли по предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства за 2018 год по данным Тамбовстата, составил 228,5 млн.руб., к уровню прошлого года 134,8 %.

Оборот общественного питания составил 20,3 млн. руб. или 109,5 % к уровню прошлого года

В целом в отчетном году потребительский рынок продемонстрировал устойчивое развитие, тем не менее, имеет место сдерживающий фактор для сохранения темпов его развития в перспективе, такой как:

ускорение темпов роста сетевой торговли, при этом сельским магазинам довольно сложно конкурировать с «сетевыми гигантами», как по ассортименту, так и по ценовой политике.

В этой связи в текущем году и среднесрочном плановом периоде перед администрацией района поставлена цель на сохранение действующей сети потребительского рынка, а также по

недопущению закрытия малых магазинов.

Переходя к сфере финансов, отмечу, что консолидированный бюджет района в 2018 году исполнен в целом по доходам на 278,9 млн. рублей, что больше показателя 2017 года на 4,3 % или на 11,4 млн.рублей. Рост произошел благодаря увеличению собственных налоговых доходов бюджета на 8,3 % или на 7,7 млн.рублей. Налог на доходы физических лиц возрос на 27,5 % или на 13,2 млн.рублей. Это говорит о «здоровом» состоянии экономики района.

Расходная часть консолидированного бюджета района на 1 января 2019 года исполнена на 273,8 млн.руб. из них программных расходов 235,5 млн.руб. (86,0 % от общей суммы расходов), профицит бюджета составил 5,1 млн.руб.

Несколько слов о дорожном хозяйстве.

На балансе администрации района в настоящее время находится 255 км дорог общего пользования. Из них 94 км. - с асфальтобетонным покрытием, 14 км.- в щебёночном исполнении, остальные 147 км дороги - грунтовые. Также по территории района проходят региональные дороги общей протяженностью 46,3 км, находящиеся в областной собственности.

В рамках содержания муниципальных дорог общего пользования в 2018 году было израсходовано 10,7 млн. руб. областных субсидий и 3,5 млн. руб. из дорожного фонда. Выполнялись работы по поддержанию дорог в состоянии, обеспечивающем безопасность дорожного движения. За данный период было отремонтировано и установлено 63 дорожных знака, проведён ямочный ремонт на 94 км. дорог с асфальтобетонным покрытием. Проводились работы по расчистке дорог от снега и обработке их песко-соляной смесью в зимний период.

На 2018 год лимитов для проведения работ по ремонту дорог не выделялось. Администрацией района в течение 2018 года было направлено 30 обращений в администрацию области и управление автомобильных дорог и транспорта области по включению автодорог Староюрьево-Мезинец и «Тамбов-Шацк»-Сосновка-Староюрьево-Первомайский в государственную программу развития транспортной системы и дорожного хозяйства Тамбовской области.

Ежегодные работы по ямочному ремонту автомобильных дорог не приносят должных результатов - каждую весну после схода снега дороги снова покрываются выбоинами и трещинами, мешая комфортному передвижению автомобилей. Одна из важнейших причин плохих дорог – недостаток финансирования и его несвоевременность.

По подпрограмме «Повышение безопасности дорожного движения в Староюрьевском районе» было израсходовано 100 тыс. руб. Была установлена искусственная дорожная неровность возле школы в с. Подгорное.

По решению губернатора Тамбовской области Никитина А.В. на реализацию проекта «Народная инициатива» из областного бюджета в 2018 году Староюрьевскому району выделено средств в сумме 2,4 млн. рублей. Данный проект реализуется на территории области и района с 2012 года, он помогает решать самые острые проблемы сельских поселений. Активное участие жителей, их инициативность – основные условия реализации проекта.

Значимость проекта «Народная инициатива» заключается в том, что решение многих насущных вопросов на территориях муниципальных образований, помогает пробудить общественную активность сельчан, учит жителей вместе думать о будущем своего населённого пункта.

Так в 2018 году почти во всех сельсоветах района по результатам опросов жителей было решено направить средства на обустройство проезжей части улиц с твердым покрытием. В результате выполнены работы по отсыпке щебнем дорог протяженностью 4,7 км, а в с. Староюрьево на улице Кирпичной выполнено асфальтовое покрытие протяженностью 200 метров. На территории Большедороженского сельсовета построен переход через реку Лесной Воронеж, связывающий села Большая Дорога и Заворонежское, протяженностью 21 метр. На территории Спасского сельсовета на средства проекта «Народная инициатива» были приобретены и установлены контейнеры для сбора мусора в количестве 47 штук.

Все работы, намеченные в 2018 году, выполнены в полном объеме. Проект «Народная инициатива» доказал свою эффективность и должен быть продолжен в последующие годы.

Актуальной остается задача благоустройства территорий, развития инфраструктуры. Для решения данной задачи на территории района реализуется приоритетный федеральный проект «Формирование комфортной городской среды», который предусматривает комплекс мероприятий по благоустройству как дворовых территорий, так и общественно значимых сельских пространств с населением более 1000 человек. Все решения, касающиеся благоустройства и развития территорий, принимаются открыто и гласно, с учетом мнения жителей соответствующих территорий и иных заинтересованных лиц. При реализации проекта осуществляется регулярное информирование о ходе проекта, с публикацией фото и текстовых отчетов по итогам проведения общественных обсуждений на официальном сайте администраций сельсоветов, использование социальных сетей и интернет-ресурсов для обеспечения донесения информации до населения.

В 2018 году в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» участвовало три населенных пункта: с. Староюрьево, с. Вишневое, с. Новоюрьево и, как результат реализации национального проекта, благоустроено 3 дворовых и 3 общественных территорий на сумму 2,4 млн. рублей.

На предстоящий период деятельность администрации района и руководителей учреждений будет направлена на реализацию задач, озвученных в Ежегодном Послании Президента России В.В.Путина к Федеральному Собранию, реализацию национальных проектов, на выполнение соглашений, заключенных на 2019 год с органами исполнительной власти области, на реализацию мероприятий по повышению уровня, качества и комфортности жизни населения нашего района, создание положительного имиджа района, воспитание у подрастающего поколения чувств патриотизма и гордости за свою малую Родину.

Так же будет активизирована работа по доведению позитивной информации о переменах в жизни района до населения. Необходимо сделать всё для того, чтобы 2019 год стал очередным шагом в развитии нашего района!

В заключение своего отчёта, хочу поблагодарить за плодотворную и конструктивную работу депутатов, глав и специалистов сельсоветов, руководителей предприятий и организаций, представителей общественных организаций, а также всех жителей Староюрьевского района, принимавших активное участие в его развитии. Так же хочу поблагодарить за тесное сотрудничество руководителей федеральных служб, органов прокуратуры, отдела полиции и весь актив района! Особые слова благодарности работникам аппарата администрации района!

В текущем году нам необходимо приложить максимум усилий для решения поставленных задач и обеспечить стабильное социально-экономическое развитие района.